



开学首日: 万紫千红

星报讯(记者 祁琳) 这两日,合肥中小学、幼儿园陆续迎来开学报到,在经历了上学期的反复停课、网课之后,这个寒假被很多家长戏称“最长寒假”。在疫情防控政策调整之后,这学期学生重回校园,不少学校也是拿出了“花式”迎新,热烈欢迎新学期。

2月6日上午,合肥庐阳区各中小学、幼儿园迎来2023年春季学期开学,约11.8万名学子返校。各校(园)围绕思政铸魂、传统文化、运动健康、校园安全等主题,上好“开学第一课”,用“精神营养餐”开展德育教育,滋润学生心灵。上午10时许,在庄严的国歌声中,合肥市逍遥津小学金都华庭校区操场上五星红旗冉冉升起。升旗仪式后,一场主题为“中国梦 我的梦——以梦为马 如脱兔”的开学典礼拉开帷幕。现场,身着国风年服的“小兔子们”个个神采奕奕,手摇写满“新年梦想”的小彩旗高呼新年目标。在特色环节“创意跑”中,班级小旗手在校长扮演的“萌兔”带领下,在操场跑道上一边奔跑、一边变幻着方阵队形,“跨过”一个个写满奋斗目标的纸板关卡,最终达到升旗台“点亮”本班的新学期目标。整个奔跑路线呈五角星的轨迹,预示着学生以行动点亮心中的“目标之星”,努力实现目标和梦想。

2月6日新站高新区35所中小学、76所幼儿园约6.7万学生如期返校。合肥市第六十三中学开展“润德讲堂”活动,帮助老师消除焦虑情绪,崇高师德筑师魂。合肥市第三十中学、合肥市竹溪小学特意为学生准备了开学礼物,礼品包括各种水果、文具用品和免作业卡等,合肥市方桥小学等学校举办“萌兔迎新”开学典礼活动,孩子们戴着兔元素帽子、头饰、服饰有序进入了校园。合肥新鑫幼教集团各幼儿园举办“走红毯、逛游园会,每个孩子都是‘小明星’”活动,各班级幼儿分批进行,孩子们入园后先到门口挂福字,画心愿挂心愿树,再去跨过心愿梯,用这样满满的仪式感去迎接孩子们的到来。

与以往不同的是,按照合肥市教育局的相关安排,部分年级对于上学期末未能举行的绿色指标评价测试,开学后,全市将不再统一补充组织。同时,严禁开学考,允许学生缓交寒假作业。一位老师也建议,校内经过严格的消杀,同时封闭式管理,对于戴口罩问题并没有硬性的要求,“考虑到孩子年纪,如果进行运动,长时间戴口罩不太方便。”



2月6日上午,合肥师范附小以喜庆的开学典礼,喜迎新学期!师生们以“奋楫争先·与春竞成长”为主题,以学习党的二十大精神,弘扬文化自信为内核,播种美好心愿,开启新的征程!
邓帆



2月5日,合肥市行知小学开展“福兔闹春启新程·喜气洋洋闹元宵”春季开学礼活动。当日,学校通过制作花灯、猜灯谜、品汤圆等活动,引导学生了解和体验传统文化习俗,迎接新学期的到来。
吴海波



2月6日上午,合肥市合家家园幼儿园新春开学第一天,开展了“大展宏兔”抽红包活动,红包内老师精心准备了对孩子的祝福语书签和孩子们喜欢的小贴画。寓意孩子们在新的一年里红红火火,“兔”飞猛进,健康成长。
记者 周诚

大通路小学闹元宵 迎开学



当开学遇上了元宵节,学生们和春风一起走进明媚的校园。2月5日早上,合肥市大通路小学教育集团开展了主题为“给力新学期 奋力展鸿兔”的迎接春季新学期活动。孩子们走进美丽的校园,踏上长长红毯,一场奇妙的寻“兔”之旅悄然而至。在智慧兔活动现场,孩子们铺上红纸,拿起毛笔写春联,用自己喜欢的方式传承年俗文化,延续民族记忆,迎接期盼已久的新学期。“大红灯笼高高挂,人间巧艺夺天工。”在传承兔活动上,同学们尽情施展艺术创作天赋,一件件精美的作品创意满满,以喜庆的氛围迎接新学期的到来。活力兔活动中,同学们走上红毯跨越障碍,与老师互猜灯谜,尽展通小学子的活力。才艺兔活动则歌声袅袅、舞姿翩翩,学生们在老师的带领下学习兔子舞,一个个可爱的小兔子蹦蹦跳跳迎接新学期。
吴海波 张鹏程 记者 王珊珊



2月6日,合肥市瑶海区和平小学东校举办“朝气蓬勃新学期 大展宏兔”春季开学典礼。同学们开心地完成萌兔跳、竞速毛毛虫、旋风小飞盘等趣味挑战,在宽松、愉悦的氛围中开启新的学期。
蒋娟娟



合肥市郎溪路小学举行“新的春天·新的起点·新的征程”2023年春季学期开学典礼。孩子们开心地迎接新学期。
吴海波



2月6日上午,合肥市安庆路幼儿园总园举办“玉兔呈祥启新篇,童心童趣绘未来”主题开学典礼。
记者 祝亮